

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám. Gergurov-féle házban.
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.
A hácsmegejel nemzeti párt hivatalos közlönye.
Megjelenik hetiké s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 frt. — Félévre 6 frt. — Negyedévre 3 frt.
Egy óra 1 frt. 20 kr.
Egyen szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

TÁVIRATOK.

Kiállítási érmek kiosztása.

Lyon, okt. 22. (A „Z. és V.“ eredeti távirata.) Ma ment végbe a városi színház épületében a nemzetközi kiállítás díjainak ünnepélyes kiosztása. Az elnöklő kereskedelmi miniszter beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, amelyben megemlékezett az elhunyt köztársasági elnökről és elismerését fejezte ki a kiállítás sikere fölött. Végül kiemelte a miniszter a kormány fáradásait a munkások társadalmi solidaritásának létesítése körül, ami a nemzetközi békének egyik biztosítékát képezi.

Katholikus kongresszus.

Madrid, okt. 21. (A „Z. és V.“ eredeti távirata.) A tarraganai katolikus kongresszus véget ért. Az ülés végén a regens-királynőhöz üdvözlő feliratot intéztek.

A francia kamarából.

Bécs, okt. 22. (A „Z. és V.“ eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a kormány betérjesztette a vásár- és ünnepnap i ipari munka szüneteléséről és a munkás-bizottságok felállításáról szóló törvényjavaslatot.

A czár állapota.

Koppenhága, okt. 22. (A „Z. és V.“ eredeti távirata.) Ideérkezett táviratok szerint a czár halálát minden órában várják. Az esetben ha a czár a legközelebbi huszonnégy órában meg nem hal, Alix hercegnő áttérése a mai napon megtörténik, és holnap megtartják a trónörökös esküvőjét. Az orvosok reménylik, hogy sikerülni fog nekik a czár életét mesterségesen holnap estig meghosszabbítani.

London, okt. 22.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint Staab orosz nagykövet ma délután táviratot kapott Livádiából, a mely tudja, hogy Sándor czár sokkal jobban érzi magát.

Koppenhága, okt. 22.

Pétervárról érkezett megbízható magánjelentések szerint a czár étvágya valamivel javult. Állapotában egyébként észrevehető változás nem állott be.

Pétervár, okt. 22.

Sándor czár állapotáról ma este 8 óra 50 perczkor a következő orvosi jelentést adták ki:

Az utolsó 24 órában a czár valamivel többet aludt és a szokott időben kelt föl. Étvágya kissé javult, önbizalma gyarapodott. Állapota egyébként változatlan.

Leyden, Sacharjin, Hirsch, Popov, Veljaminov.

Páris, okt. 22.

Ide érkezett jelentések szerint a czár állapota valamivel javult a nélkül azonban, hogy az aggodalom megszűnt volna. Lábain a daganat már a térden fölül terjed. A czár maga influenzának tartja betegségét. A czárnét az izgatottság annyira megviselte, hogy visszszakapta neuralgiáját. Nemcsak férje miatt aggódik, hanem fia, a trónörökös és lánya állapota miatt is, kik szintén betegek. A czár kedden egy írást, állítólag politikai végrendeletét adta át a czárevicsnek.

London, okt. 22.

Dolgorucki hercegnő a következő telegramot kapta magától a czártól:

„Nagyon gyenge vagyok, de remélem, hogy életben maradok.
Sándor.“

Berlin, okt. 22.

Az idevaló orosz nagykövetséghez meg távirat érkezett, ezzel az egyetlen szóval „Javulás.“

Bécs, okt. 22.

A Sonn- és Montagszeitung ezzel a fölirással: Ki lesz a czár? a következő Berlinből kapott táviratot közli:

„A czár és a czárevics közt heves szóváltás volt, mely a czárt nagyon lehangolta.“

Koppenhága, okt. 22.

A czárevics esküvéje az eddigi intézkedés szerint kedden lesz a czár betegága mellett, ha ugyan addig életben marad. Előtte való nap lesz a menyasszony áttérése.

Bécs, okt. 22.

A orosz követségi templomba délelőtt imádságot mondtak az orosz czár felépüléséért. Az istentiszteleten jelen voltak: Lobanov nagykövet a nagykövetségi személyzettel, az orosz főkonzul, Pasetti tanácsossal, osztályfőnök, Árenthál nagykövetségi külügyminiszeri Szimics szerb követ, számos arisztokrata és az orosz kolonia tagjai.

Páris, okt. 22.

A párisi érsek elrendelte, hogy az összes templomokban imádságot mondjanak a czár felgyógyulásáért. Ma délelőtt a protestáns templomokban is imádkoztak a czár életéért.

A képviselőház pénzügyi bizottságának ülése.

(A Z. és V. távirati tudósítása.)

A képviselőház pénzügyi bizottsága Széll Kálmán elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette a belügyi tárca költségvetését. (Előadó Berzeviczy Albert.)

A központi kiadásoknál Darányi felveti a diphteritis gyógyításának kérdését. Magyarországon ugyanis a népesség szaporodása igen kedvező, úgy hogy ebből jövő fejlődésünkre keesgető következtetést lehetne vonni, de a halandóság, különösen a gyermek-

Ki nagy választék és olcsó árak mellett akar téli felöltőt vásárolni, az jöjjön

Flesch Testvérek

ezéghez. Üzleti elvük: „a csekély haszon nagy forgalom által kiegyenlítődet nyer.“

halandóság mindent leront. Különösen a diphtheritis az, amely gonoszabbul pusztít, mint egy véres hadjárat köztünk. 1893-ban p. o. kolerában 3773 ember halt meg, diphtheritisben 34183, tehát majdnem tízszer annyian. Budapesten magán 10 év alatt 5000 gyermek halt ezen betegségben s ezen járvány intensitása egyre terjed. Individuálja, hogy a diphtheritis gyógyítására bizonyos összeg pl. 500000 frt, a költségvetésbe pótlólag vétessék fel.

Hieronymy miniszter részletes felvilágosításokat ad. Bókai tanár felkérésére azonnal utalványozott az itteni Stefania kórház számára serum beszerzésére 500 frtot. A nevezett kórházban tett beoltások valóban felette kedvező eredményt mutatnak. Pázmándy rámutatván a jelenlegi választási törvény hiányaira, kérdi, szándékozik-e a kormány új választási törvényt alkotása iránt javaslatot benyújtani. Sürögnek tartja továbbá a közigazgatási törvény alkotása iránt javaslatot benyújtani. Sürögnek tartja továbbá a közigazgatás reformját, tekintettel arra hogy a törvényhatósági tisztviselők mandátuma jövő évben lejár. A nemzetiségi kérdés radikális megoldását is elodázhatalanul szükségesnek tartja. Neményi kéri, hogy ha a serum tényleg beválik, gondoskodjék a miniszter arról, hogy az lehetőleg olcsó áron mindenkire nevezetesen hozzáférhetővé téssek.

Horánszky: A Pázmány által felvetett nemzetiségi kérdéssel kapcsolatosan megjegyzi szövege, hogy nagy hibának tartja az utazást, melyet a miniszter a nyáron az erdélyi részeken tett s a melyekhez mindenféle balmagyarzatok fűződtek. Ohajtana szövege, hogy a kormány konkrét alakban jelezze azon intézkedéseket, melyeket a nemzetiségi téren mutatózó bajok orvoslására szükségesnek tart. A mi a közigazgatás reformját illeti, szövege annak egyetlen alkatrészéhez sem tud hozzájárulni, — kivéve a garantált törvényeket, — míg az egésznek a komplexumát nem ismeri. Ha a kormány sikeresen keresztül akarja vinni a reformot, igyekezzék az egésznek tervezetét elkészíteni, hogy meg lehessen ítélni, mily egészbe fognak beilleszteni a megalkotandó egyes törvények. Felvilágosítást ohajtana szövege az alföldi munkásmozgalom jelenlegi stádiumáról. Hegedűs a központi kiadásoknál ezútra vett emeléseket teljesen motiváltaknak tartja, csakis az anyakönyvi felügyelők szervezésére nézve jegyezven meg, hogy az egész organizációt ismernie kellene a bizottságnak, mielőtt az első költségek megszavazását ajánlaná a háznak.

Hieronymy miniszter előadja, hogy a fejelemi a községi törvény az előkészítés előrehaladt stádiumában vannak s azokat rövid idő alatt beterjeszhetni reméli. A választási törvény revíziójáról ma csak annyit mondhat, hogy e kérdés is állandó foglalkozásának tárgyát képezi. A mi a nemzetiségi ügyeket illeti, agitatóról s igazolomról az erdélyi részekbe ma szólni nem lehet, a kedélyek ott rég nem voltak ilyen nyugodtak, mint ma. A nemzetiségi törvényre nézve azon egyéni nézetét nyilvánítja, hogy annak megváltoztatását nem tartaná indokoltnak, hanem az a véleménye, hogy a szükséges intézkedések e megalkotandó reform-törvényekbe vétessék fel. A választási törvényt a nemzetiségekkel nem szövege hozta kapcsolatba, ellenkezőleg ismételt nyilatkozataiban hangzott, hogy census Magyarország egyes vidékei közt sokkal nagyobb disparitásokat okoz, mint Magyarország és Erdély közt; ennek egyenlő alapokra fektetését tehát általános szempontok igénylik. Abban teljesen igazat ad szövege Horánszkyknak, hogy e kérdésekben a legnagyobb óvatossággal kell eljárni, s ezt az óvatosságot szövege mindig szem előtt is fogja tartani. Az alföldi munkás kérdésre nézve megjegyzi szövege, hogy az összes jelenségek szerint annak létoka főleg közigazgatási, azonban kétségtelen, hogy az igazságszóra a szociális emissariusok megjelenése s bizonyos rőpiratok nagy befolyással vannak. Ez idő szerint ott nyugalom van; szövege beültotta volt a munkásgyűléseket, minthogy azonban ily kivételes intézkedéseket hosszú ideig

fenntarthatóknak nem tart, kérdést intézett ez iránt a törvényhatóságokhoz s a beérkezendő jelentésekhez képest fog intézkedni.

Berzeviczy előadja a nemzetiségi kérdésekben teljesen osztja a miniszter azon felfogását, hogy e kérdés helyes megoldása céljából nem lenne célszerű a nemzetiségi törvényt egészében revízió alá venni. Szövege nézete szerint a nemzetiségi kérdés helyes megoldásának eszközei a közigazgatás reformjában és a közköztartási törvényekben vannak.

A bizottság változatlanul megszavazza a központi kiadások előirányzatát.

Fuzió.

Valahányszor a kormánynak szénája rosszul áll, mindig a fuzió kísért. Jelenleg is mint a „Hazánk” írja, a szabadelvű pártban igen nagy zavar és ijedség uralkodik, legjobban bizonyítják azon képtelen híresztelések, a melyeket a párt oszlopos tagjai a képviselőház folyosóin szélteben korpoltálnak.

E hírek szerint nem kevesebbről van szó, mint Apponyi és Wekerle fuziójáról, mely az egyházpolitikai javaslatok után rögtön be is következnek. Ezen híresztelések feltűnően illusztrálják azt a fejvesztett kapkodást, a mely a szabadelvű párt megzavart soraiban hónapok óta uralkodik. A pártfegyelem kapcsai mindinkább lazulnak és az egész szabadelvű tábor páni rettegéssel tekint a bizonytalan jövőbe. Érzik, hogy bomladozó sorikat fön nem tarthatják és kapkodnak fűhöz-fához, amivel életüket egy darab időre ismét prolongálhatnak.

Miután minden számbavehető tehetőségüket lejtárták és oly tekintély, aki őket egy kissé galvanizálhatná és a korhadt pártviszonyokba új életet önthetne, soraikban nincsen, azért fordulnak reményeikkel Apponyihoz és beszélnek a fuzió bevezetett megállapodásairól.

Az a párt kapaszkodik a vég-szükséghez, Apponyi nevéhez, a melynek összes politikai tartalmát évtizedeken keresztül a nemzeti párt vezérének gyűlölete és személye ellen folytatott intrigái képezik.

A korona sem felejtette el a Lloyd épületi janicsár-lázadást és csak az Oroszországgal kötendő szerződés tárgyalásának sietős volta tartotta vissza a szabad cselekvéstől.

A Tisza-klikk mozgolódásai és fondorlatai újra előtérbe lépnek, hogy Khuen Héderváry alakja közd feltűnni a politikai láthatáron és a Tisza-klikkre Wekerle se számíthat biztosan, tehát hogy reájuk ijesszen, és hogy a kiléptettek ellenzéki erélyes akcióját ellensúlyozza már csirájában, kitalálták mumusul az Apponyival való fuzió híresztelését. Ez az alapja az egész mesterkedésnek, mert mi nem tehet-

jük fel Apponyiról, hogy tehintélyével egy bukás szélén álló kabinetet kívánna fedezni s akkor csatlakoznak egy párt-uralmi rendszerhez, mikor annak alapjai roskadoznak és összeomlással fenyegetnek. A nemzeti párt vezére bizonyára óvatos lesz annyira, hogy nem rántja magával a mélységbe egy ügyetlen zászlótartó.

Ha tüntetőleg nélkülözték addig, míg reá nem szorultak, nem fogja megmenteni őket akkor, mikor bukni készülnek. Mert ha belemerne a kelepcebe, Wekerleékkel együtt a lejáró államférflak közé tartoznák, mielőtt még valaha kormányon ült volna. Mi bízunk Apponyiban, amint megállottá helyét a multban, úgy a jövőben is szilárdul kitart elvei mellett, melyet előbb-utóbb győzelemre is fog vezetni.

Hírek.

— **A zombori export gözmalom** a vasúti állomással összekötő vágálynak műszaki vizsgálata tegnap történt meg, a melynél a helybeli illetékes hatóság és a gözmalom kiküldöttein kívül a kereskedelmi miniszteriumnak egy megbízottja is jelen volt. A tervbe vett vágány helyszíni bejárása után a miniszteri kiküldött ott a helyszínen a miniszter nevében kijelentette, hogy a vágány letévese ellen semmi tekintetben kifogás nem emelhető. Így tehát a legközelebbi napokban már a vágány építéséhez hozzá fognak látni.

— **50 éves jubileum.** A zombori magyar olvasókör december hó 16-án fogja 50 éves fennállásának ünnepét megülni, miért is a közgyűlés Danczer Kornél elnökléte alatt a következő urakból álló rendező bizottságot küldötte ki: Dömötör Pál, Gerlinger Pál dr., Grüner Samu dr., Buday Gerő, Széchenyi Tamás dr., Pribil Ernő. A nevezett bizottság f. hó 21-én délután 6 órakor a magyar olvasókör társalgó termében tartotta értekezletét az ünnepség meghatározása tárgyában. Az értekezlet még eddig végleges megállapodásra nem jutott, csak a delelőtti ünnepség lefolyását állapította meg, melynél fogva disz közgyűlés tartatik a következő programmal: 1) a zombori polgári kaszinói dalárda éneke. 2) előki megnyitó. 3) Óda, melynek elkészítésére a bizottság Dömötör Pál urat kérte fel. 4) Ünnepi beszéd, melyre pedig Kozma László orsz. képviselő urat kéri fel. 5) A dalárda éneke. Az estéli ünnepségekről a bizottság jövő vasarnap fog határozni.

— **Préló.** A zombori szerb dalárda szombat este a „Csitaoinca” vendéglő helyiségében nagyon sikerült prélot rendezett. A dalárda által előadott hangversenyt tánc követte, mely hajnalig tartott. A zombori szerb közönség cremeje teljes számban megjelent e feszitlen és jó kedvű mulatságon.

— **Választások.** Az ó-kaniszn rendszerezített óvónői állásra október hó 18-án lovag Mátéházi Matkovits Lajos zentai járási főszolgabíró elnökléte alatt megtartott óvodabizottsági gyűlésen Gergeti Erzsike kitűnően képesített óvónő választást meg egyhangulag. Az előzőleg es ugyanakkor megtartott iskolaszéki gyűléseken az üresedésbe jött 2 beltéri tanító állásra Kálmán Berta és Király István, a külterí 1 rendszeres állásra Korponai N., — a városi 2 ideiglenes állásra Pintér Gyula és Szabados Géza, a külterí 1 ideiglenes állásra Ivancsics Mariska tanítók választattak meg.

— **Miniszteri rendeletre felvett tanulók.** A szabadkai főgymnasium IV-ik

osztályból kiszorult szabadkai 10 fű a közoktatásügyi miniszter meghagyásából f. hó 18-án behelyezték a IV-ik osztályba s így tovább folytatják tanulmányukat.

— **Eszküvő.** Stutz Béla bánkai gyógyszerész holnap d. e. 10 órakor vezeti oltárhoz a budapesti belvárosi plébánia templomban Vértesi Margit kisasszonyt, Vértesi Károly zombori ügyvéd leányát. Násznagyközelnek a menyasszony részéről: Reiter Oszkár nagybecskereki rendőrfőkapitány, a véglegny részéről pedig Bottka Lajos budapesti nyug. jószágigazgató.

— **Huszonöt éves tanári jubileum.** Lélekemelő ünnep folyt le f. hó 17-én az újverbázi algymnásiumban, az érdemekben gazdag Kovácsky Lajos igazgatónak 25 éves tanári jubileuma. Ezen nem mindennapi alkalomból az intézet tanártestülete és tanuló ifjúsága minden elkövetett, hogy az ünnepelet lehető fénységgel töltsék.

— **A Ruzsits-féle hagyomány ügye,** mely az utóbbi hetekben annyi port vert fel a sajtóban, befejezéséhez közeledik. A belügyminisztérium tegnap ismét küldött 1500 dollárt, melynek fele Bajai város kórházat, másik fele a szerb hitközség iskolaalapját illeti. A leiratban felemlítették az is, hogy a még hátralékok 1800 — 1880 dolár — a felmerült költségek levonása után — október hó folyamán fog befizetenni.

— **Eszküdtiséki tárgyalás.** Bergel Emil zentai zsidó hitoktató által Braun László hitközségi elnök ellen indított rágalmozási perben az esküdtiséki tárgyalás f. e. november hó 3-án lesz megtartva Szegeden.

— **Fátum.** Dr. Névény Sándor adorjáni r. k. plébános, a mint bennünket értesítenek, megbolygódott. A szerencsétlen ifju lelkipásztor édes atyja már fel is vitte Budapestre gyógykezelés végett. Dr. Névény Sándor egyike volt a kalocsai egyházmegye legtanultabb, legműveltebb — s hozzá tehetjük, hogy legrokonszenvesebb — papjainak és így esete, mint gondolni lehet, mindenfelé a legélelkebb sajnálkozást és feltűnést okozta. Idegrendszerre már régtől fogva meg volt támadva.

— **Kilencz cigány egy lánczon.** Ez is szabadkai rendőrségi specialitás, melyről azonban, — ismételjük, — nem hivatalos uton kaptunk értesítést. Lapunk egyik tudósítója írja, hogy csütörtökön, e hó 18-án, Ludasra 9 cigányt líferált ki a szabadkai rendőrség a reggel 5 órai vonattal, csak azért; hogy ugyanezt a 9 drb. cigányt még az nap a déli vonattal véglegeszerető lakásában vissza hozassa. Láttá-e már olvasóink közül valaki a hajtó vadászatra kivitt kutyákat őszelánczoló? Akkor fogalma lehet arról, milyen embertelenséget követett el a rendőrség, a mikor 9 ember egy hosszú lánczra fűzve vonzottak végig az országúton, a helyett, hogy a kipofozott vallomások után rendőr közegei által nyomoztatná ki az állítólagos bűntényt. Czigányok: — loptak. Ez a mestersegük, a minék oka maga az állam. A déli vonattal ugyan ilyen kutyamódra őszelánczolóva hozták vissza a szerencsétleneket a szabadkai torony alá. A szabadkai rendőri közegeknek kívül még 2 zsanár is kísérte ezt a sajátságos törvénykezési „nászméletet.”

— **Késelés.** Szabadkán a legutóbbi csütörtökön történt, hogy egy Francziskovics Máté nevű ember Székely Lukácsot ötdömngával éjnek idején megtamada, késsel összevissza szurkálta s betetőzésül a cizkosok botokkal még jól meg is agyabugyálták. Francziskovics sérülései súlyosak. A vizsgálat folyik.

— **Lopások.** Hofman Ignác és Kohn Ignác zentai polgárokat f. hó 16-án a sátoros ünnepek éjjelén ismeretlen tettesek meglopták. Az előbbi sátorából kiloptak egy csikos asztalterítőt; az utóbbiból ugyancsak a sátorból egy tőrülőkötőt s ráadásul még az óból, egy jól kihizott ludat. Azon az éjjelen zentai több helyütt próbáltak szerencsét a tolvajok, de az éber háziak által munkájukban akadályoztattak. Mint halljuk Buchwald

József fűszer üzletét is meglopni szándékoztak, kocsival jöttek az elemelendő portékáért, sőt már a bolt lakatját is lefeszítették, midőn szerencsére az üzlet mellett levő pinczehelyiségben lakó almás kofa a zőreje felébredt és elriasztotta a hivataln vendégeket.

— **Tanulmányut.** A budapesti VI. ker. kereskedelmi s ipariskola igazgatója, 6 tanára és 30 tanulója e hó 21-én este Ujvidékre érkezett, hétfőn és kedden megtekintik Palánkán a kendergyárt, Beocsinban a cementgyárt, továbbá Ujvidéken a selyemgyártat s egyéb látnivalókat; tisztelőkre a Mayer-szállóban e hó 22-én társas vacsora volt s arra való tekintetből, hogy az érkezők közt volt Góll János zeneszerző is, egyuttal a dalárda részéről családi dalestélyt rendeztetik.

— **Késelő beteg.** f. évi okt. 19-én Adán a kórházban ápolás alatt levő Schenk Ferencz adai lakos az ápolónőt egy késsel több helyen vesélyesen megszurkálta. A késelést állítólag örülési rohamában követte el.

— **Visszahelyezés.** A megyei közgazgatási bizottság utasítása folytán a zentai polgármester Bergel Emilt, az ottani község iskoláknál alkalmazott izraelita hitoktatót felfizetésének élvezetével állásába, melyből az illető a hitközség előjárósága felfüggesztette többrendbeli indok alapján visszahelyezte. A hitközség azonban a polgármester ezen ténnyét, bizonyos miniszteri rendeletre hivatkozva, jogaiba való illetéketlen beavatkozásnak találja és az illetékes miniszternél keres orvoslást.

— **Halózás.** Auer József, Ferencz csatorna r. társulati segédpénztárnok e hó 17-én élte 43. évében Ujvidéken elhunyt.

— **Kabát-tolvaj Ó-Becsén.** E hó 13-án éjjel Fehér Jánostól az ablakon keresztül két fekete kabátot loptak el, de a tettes színtében az esernyőjét bent felejté, a miről azután Józseits Józso korcsmáros, a nála tartózkodó Gulyás Tóth Pál topolyai illetőségű rovvott előléletű egyénre ismert, mint az esernyő tulajonosára. A jó maradarat a járásbírósnak adta át a rendőrség.

— **Gyermek-gyilkos.** Kollár Török Julcsa 21 éves hajadon, ki a Vermes Nándorné szabadkai szállásán lakik, a kiküldött rendőri közegek előtt azt a vallomást tette, hogy október 7-én nagyon rosszul érezte magát, bement a szobába, ott elalult és elterült a földön. Mire magához tért, ujszülöttet halva találta. Most szépen a szoknyájába göngyölté és a szemétdombon egy kis gödröcskébe elásta a vallomás szerint, a nyomozást azonnal megejtették, és pedig kellő eredménnyel. A kis hullát megtalálták.

— **Elfogott rabszökevény.** Az ó-becsei országos vásáron mult vasárnap az ottani rendőrség elfogott egy gyanus alakot, a kire teljesen ráilletett egy környéken minden része. Nevezetesen kék rabruha, forradásos kép, kórszakál stb. s ki is vallotta azután, hogy ő az a Somogyaracz Gáspár monosterszegi illetőségű szökött rab, a kit a köröznek. Somogyaracz emberelősért 12 évig Illaván volt s most még 3 évig kellett volna lennie Hartán az úgynevezett közvetítő intézetben, de innen megszökött, az ő állítása szerint azért, mert az igazgató túlszigoruan bánt vele és még kevesebb napszámot kapott, mint Illaván. Somogyaraczot a rendőrség át adta a járásbírósnak Hartára való kísértetés végett.

— **Eljegyzés.** Bruk Pál bajai kereskedő jegyet váltott Lővy Irén kisasszonnyal Szabadkán.

— **A palicsi tó** mind jobban apadt egész mostanig. A hol méteres-öles víz állott, ma száraz az iszap. Sajátságos jelenség, hogy a merre a víz apadóban volt, ott már a víz alatt összeropadt a talaj.

— **Az Első Leánykiházásitási Egylet** mint szövetekeztenek már Zomborban is van vezérképviselősege. A vezérképviselősséggel Pock László itteni kereskedő, a ki

Klein Ede zombori porcellán üzletét vette át, bizatot meg, mely körülmény által ezen új czég életképességéről és megbízhatóságáról nálunk is bizonyítékot fog nyujtani.

— **Uj ártézi kutat** furnak Szabadkán a Szechenyi-tér végén a „Kakas” iskola előtti téren; a munkálat serényen folyik.

— **Eljegyzés.** Dr. Nezei Jzso óbecsei orvos eljegyezte Zopf Henrik szabadkai földbirtokos leányát Hermína kisasszonyt.

— **Érdékes gyűlés.** A szabadkai Önszegélyző Egylet csütörtökön tartotta meg rendes választmányi ülését, melynek kiváló érdekességet főképen az a körülmény kölcsönzött, hogy a vitakozások alkalmával csattanó argumentumokat is használtak így R. . . i . . . ó az egyesület jegyzője ugy pofon legyintette P. . . , k J. Rudics-utczat kereskedőt, hogy az azonnal lefordult a székről. Ebben az irányban megindult vitakozásnak aztán az lett az eredménye, hogy R. . . y J. . . ó-nak kitétek a szürkít a gyűlés terméből, és ezzel a lovagias ügyet befejezteknek tekintették.

— **Lopás.** Dsigurszky György ó-becsei szelmalmából 10 zsák búzát tolvajlottak el szerdán éjjel. A tettesek a zárt kifeszítették és ügy horadták el a telt zsákokat. Eljárásuk arra vall, hogy ismerősök voltak a helyzettek. A tettesek nyomozása különben folyamatban van.

— **Birkatolvaj.** Sándorovics Józsa ujvideki szállási lakos a mészárosok és kereskedők legletetésbe birkákat szokott elvállalni, a miket azután a szükséghez képest tartozik beszállítani a városba. Az utolsó héten panasz ment a csendőrséghez, hogy Sándorovics nem adja ki a birkákat. Amikor a rendőrség azután e miatt kiment a szállásra, csakugyan azt találta, hogy az ujvideki hentesek s mészárosok birkáinak csak bőre van meg, pedig volt ott még vagy 15 eleven birka is, csakugyan azokat nem fogadhatták el kárpotlasul, mert azokat meg a kátyi határból lopta. A kátyi károsult gazdák is jelenkeztek már, Sándorovics meg a kir. ügyészségi fogházfelügyelőnél.

Törvényszéki csarnok.

— **Egy ocsmány bűn.** A zombori kir. törvényszék fenytő osztálya ma egy ocsmány bűn fölött mondott ítéletet. Fábián Ferencz 20 éves zombori csavargó f. évi julius hó 21-én a zombori parkban világos nappal erkölctelen merényletet követett el Gál Klárán. Földre teperte, ütötte, megharapta, tetteben azonban Hanczman Gyula által megakadályoztatott. A törvényszék tetteért egy évi börtönrre ítélte. Dr. Eremin védő és kir. ügyész felebbezett. Vádlott megnyugodott.

— **Elítelt városi tanácsnok.** A szabadkai kir. törvényszék bünyfenytő osztálya Gombos Zsigmond Zenta város volt gazd. tanácsnokát hűtlen pénzkezelés miatt kilencz havi börtönrre s az elkallódott ésszegenek visszatérítésére, behajthatatlanság esetén újabb börtön büntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy a vádlott, valamint a kir. ügyész is felebbezett.

Hirdetések

14162. szám
tlkvi 894.

Póthírdetmény.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint

Bruck Károly ó-szivaci lakos végrehajtónak Pavkov Gyuka örökösei végrehajtást szenvedettek elleni 100 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 13823/94. sz. a. ki-bocsajtott árverési hirdetményben az Ó-Szivacz község határában fekvő, az ó-szivaci 1563. sztykben foglalt s ifj. Pávkov Gyuka nevében álló 707. hrsz. 615. öi. sz. ház és 490 □-öl területű beltelekre 431 frt kikiáltási árban Ó-Szivacz község-házához **az 1894. évi december 24-ik napjának délelőtti 10 órájára** kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §. alapján a Cservenka ó-és új-szivaci takarékpénztár végrehajtató érdekében is 250 frt tőkekövetelés s járulékaai kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt Zomborbn, 1894. évi szeptember hó 13-án a kir. törvényszék mint telek könyvi hatóság.

Radány,
kir. trvszéki bíró.

Pályázati hirdetmény.

A zombori „Export“ gőzmalom részvény társaságnál pályázat nyitattik a következő állásokra, a melyek f. évi december hó 1-én töltendők be.

1. Főkönyvelő a branchéből, nyelvismeret: magyar, német, francia, vagy olasz. Évenként 1400 frt fizetéssel.
2. Könyvelő a branchéből, nyelvismeret: magyar, német, esetleg francia, vagy olasz. Évenként 1000 frt fizetéssel.
3. Segédhivatalnok, nyelvismeret: magyar és német. Évenként 800 frt fizetéssel.
4. Segédhivatalnok, nyelvismeret: magyar és német. Évenként 400 frt fizetéssel.
5. Pénztárnok, ovadékképes, nyelvismeret: magyar, német és szerb. Évenként 700 frt fizetéssel.
6. Utazó a branchéből, megkívánatik Dél-Magyarország, Horvátország és Slavonia tökéletes ismerete. Évenként 1400. frt fizetéssel, és napidíjjal.

Felvétetik továbbá:

- 1 búza-magtárnok, évenként 500 frt
- 1 liszt-magtárnok „ 700 frt
- 1 vāmőrlőmalom felvigyázó- 480 frt fizetéssel és 2 gyakornok.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi november hó 1-ig adandók be az alulirt igazgató-sághoz.

A zombori „Export“ gőzmalom részvény társaság igazgatósága.

Piricsen, Szatmármegyében 500 holdas tehermentes nemesi birtok dohánytermelésre — és berendezve összes felszerelésekkel szabad kézből eladó.

Venni szándékozók bővebb felvilágosítást kaphatnak

Kováts

csendőrszázadosnál Zomborban.



Üzleti Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Zomborban, a fő- (Kossuth)-utczában** lévő **Klein Ede-féle** üveg-, edény- és porcellán-üzletet m. hó 17-én megvettem, s azt a kor igényeihez képest a legdivatosabb s legjobb minőségű árukkal fogom újra felszerelni. Midőn ezt a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozom, egyszersmind bátorodom fölkérni, hogy üzletemet nagybecsű látogatásával megtisztelni sziveskedjék.

Különösen ajánlom divatos függő-lámpa és majolika-disztágyaimat, terracotta-és sydrolit-figuráimat, china-ezüst edényeimet s francia baccaral-ivó-készleteimet.

Az üvegkereskedés szakmájába vágó mindennemű üvegezést, templom-épület, kirakat-tábla és képeretek elkészítését a legrövidebb idő alatt pontos kivitelben elvállalom.

Miután én céztársá vagyok a farkasvölgyi világhírű üvegtáblagyárnak, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű és legolcsóbb üvegtáblával szolgálhatom ki t. vevőimet.

Üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlvá, maradtam

kötőnő tisztelettel

Pock László.



A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír a



LEGLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

József Bardou és fia! Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

Nyomattott a „Zombor és Vidéke“ könyvnyomdájában.